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‌با توجه به نمودار  ، تعیین علامت آن به‌صورت زیر است:

‌
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 با فرض داریم:   

    می‌دانیم

  

‌پس دو تابع  و  برابرند.‌

می‌دانیم حاصل جزء صحیح  عددی صحیح است و از طرفی ضرب دو عدد صحیح زمانی برابر  است که داشته باشیم:   4
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  بنابراین   حاصل براکت عددی صحیح است پس، از صورت سؤال می‌توان نتیجه گرفت که چون  برابر جمع و تفریق چند عدد صحیح است، باید عددی صحیح باشد یعنی باید 
هم عددی صحیح است و داریم:

 

جواب  

  6

  نکته

  

‌‌دو حالت زیر را درنظر می‌گیریم.‌

   

  

  

  7

بله توابع  و  وارون یکدیگر هستند.

  8

  

 

[x][y] = −۲

{
[x] = ۱ ⇒ ۱ ≤ x < ۲
[y] = −۲ ⇒ −۲ ≤ y < −۱
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‌با توجه به روابط بالا، تساوی  زمانی برقرار است که  باشد، پس داریم:‌

 

تابعی معکوس پذیر است که یک به یک باشد.   10

تابع یک به یک است پس وارون پذیر است.

محدوده‌های دو تابع  و  را به صوت زیر یکسان می‌کنیم.‌   11

  12
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دو جواب برای  بدست می آید:

با توجه به نمودار سؤال داریم:‌   14
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‌در نتیجه:‌

 

= {x ∈ |f(x) ∈ } = {x ≥ ۳|f(x) = ۰, ۳, ۵}Dgof Df Dg

f(x) = ۰ → = ۰ → x = ۲ → f(x) = ۳ → = ۳ → x = ۱۱x − ۲
− −−−−

√ x − ۲
− −−−−

√

f(x) = ۵ → = ۵ → x = ۲۷ → = {۲, ۱۱, ۲۷}x − ۲
− −−−−

√ Dgof

gof(۲) = g (f(۲)) = g(۰) = ۴ , gof(۱۱) = g (f(۱۱)) = g(۳) = ۲

gof(۲۷) = g (f(۲۷)) = g(۵) = −۹ → gof = {(۲, ۴), (۱۱, ۲), (۲۷, −۹)}

f (g(x)) = (x) + ۲g(x) = − ۲ + ۲g۲ x۴ x۲

(x) + ۲g(x) + ۱ − ۱ = − ۲ + ۲ ⇒ = − ۲ + ۳g۲ x۴ x۲ (g(x) + ۱)
۲

x۴ x۲

⇒ = + ۲ ⇒ |g(x) + ۱| =(g(x) + ۱)
۲

( − ۱)x۲ ۲
+ ۲( − ۱)x۲ ۲− −−−−−−−−−−
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g(x) = ± − ۱+ ۲( − ۱)x۲ ۲− −−−−−−−−−−
√

f(−۶) = −۵ ⇒ (−۵) = −۶ , f(۳) = ۳f −۱ ⇒ (۳) = ۳f −۱

=
(gof)(−۲) + (gog)(۴)

( og)(۳) − (−۵)f −۱ f −۱

g(f(−۲)) + g(g(۴))

(g(۳)) − (−۶)f −۱
= = =

g(۰) + g(۰)

(۳) + ۶f −۱

۴ + ۴
۳ + ۶

۸
۹

f(x) = , x − ≠ ۰
x − ۱

x − ۲
−−

√
− −−−−−

√۳
۲
−−

√ ⇒ x ≠ ۲
−−

√ ⇒ = R − { }Df ۲
−−

√

g(x) = , ≥ ۰
|x| + ۳
|x| − ۱

− −−−−−

√
|x| + ۳
  
همواره مثبت

|x| − ۱
⇒ |x| − ۱ > ۰ ⇒ |x| > ۱

⇒ x < −۱ x > یا۱ ⇒ = (−∞, −۱) ∪ (۱, +∞)Dg

= {x ∈ |g(x) ∈ } = {x ∈ (−∞, −۱) ∪ (۱, +∞) | g(x) ∈ R − { }}Dfog Dg Df ۲
−−

√

⇒ = {x < −۱ x > ۱ | g(x) ≠ }Dfog یا ۲
−−

√ ⇒ ≠
|x| + ۳
|x| − ۱

− −−−−−

√ ۲
−−

√ ⇒ ≠ ۲
|x| + ۳
|x| − ۱

⇒ ۲|x| − ۲ ≠ |x| + ۳ ⇒ |x| ≠ ۵ ⇒ x ≠ ±۵

= {x < −۱ x > ۱|x ≠ ±۵}Dfog یا = (−∞, −۱) ∪ (۱, +∞) − {۵, −۵}
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